

AMERIŠKA DOMOVINA

Stand by America

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 98.

CLEVELAND, OHIO, MONDAY, AUGUST 23rd '20.

LE TO XXIII. - VOL. XXIII.

Velik naval ino-zemcev v Ameriko

New York. — Naselniški komisar Frederick A. Wallis, je izjavil, da se v kratkem pričakuje silen naval naseljencev iz raznih delov Evrope. Že zadnje mesece je prišlo veliko tujcev v Ameriko, toda ne šteje veliko. Razne težave pri dobivanju potnih listov v Evropi, neugodne železniške razmere, posebno pa pomanjkanje potniških parnikov, je vzrok, da naval naseljencev dosedaj še ni bil tako velik. Iz raznih poročil iz Evrope, se računa, da se bo naseljevanje v Ameriko pričelo v takem številu, da se računa, da bo prišlo vsak teden v New York najmanj 25.000 tujcev. Laške parobrodne družbe javljajo, da se namerava v kratkem izseliti najmanj dva milijona Lahov, katerim kritične razmere v Italiji ne nudijo dovolj, da bi se preživeli. Judovska organizacija izjavlja, da pričakuje najmanj tisoč Judov vsak teden v New York. Enaka poročila prihajajo iz Nemčije, Francije in Jugoslavije. Na Ellis Islandu so se povzeli koraki, da se vsi prostori povečajo, da bodo zadostili silnemu navalu. Zadnje mesece se je izselilo mnogo Evropejcev iz Amerike in tovarnarji so bili že v skrbih radi delavnih moči. Ako bo naseljevanje res tako veličansko, bo to slabo upljivo, čeravno sedanje plače, ker bodo razni podjetniki izrabljali tujce, ki so ponavadi pripravljene delati za vsak denar, samo da se preživje.

— Odvetnik Samuel Haas, ki je obdolžen, da je zažgal neko farmo z namenom, da bi dobil zavarovalnino v znesku \$7000 je vložil na višje sodišče priziv, češ da ni zadostnih dokazov proti njemu.

— Kolman Kloš, 9114 Buckeye Rd. je imel v svojem saloonu jako iznajdljivo pripravo. Treba je bilo samo na zidu pritisniti na gumb in v nastavljeni kozarec je prišlo, ne voda, ampak pravi in pristni reizinček. Pa je prišel oni dan nek nebodiga-treba policist in je tudi pritisnil na gumb, vtačnil svoj firbični nos v tekočino, in... za zidom so dobili cel sod reizinčeka. Na sodnji so potem pritisnili saloonerja za \$100.

— Cene zelenjavi in krompirju so znatno padle na turgu.

— V soboto popoldne so trobile parne piščali v tovarnah, zvonovi in ognjegasnih postajah in cerkvah, na čast zmagi splošne in enake ženske volivne pravice. Kaj bo šele, kadar pridejo ženske v mestno zbornico ali še višje, to bo ropet.

— V Edgewater Parku so prične danes velika strelska tekmata. Priglasilo so se izurjeni strelci iz vse Amerike. Najdragocenejšo puško ima C. M. Powers iz Decatur, Ill. ki je vredna \$2500.

— V Bostonu se je registrirala ženska, stara 101 leto, da bo volila pri jesenskih volitvah. Najbrže bo volila prvič in zadnjič.

— Med Pittsburghom in Clevelandom je bilo ukrađenih iz ekspresnega vlaka \$3500. Tatvina se je opazila, ko je dospel vlak na 55. in Euclid depot. Policija zasleduje tatve.

Boljševiki pognani 100 milj od Varsave

London, 21. avgusta. Nevarnost, da bi padla Varsava v roke boljševikom, je odstranjena. Šest ruskih divizij, ki štejejo 30-40.000 mož, je obkoljenih od poljske armale. Vendar se nazhanja, da imajo boljševiške čete odprto pot, da se rešijo z begom. Boljševiki se še vedno umikujejo po poti Bjelostog, kjer edino imajo prosto pot. Poročilo pravi, da so Poljaki vjeli 15.000 boljševikov, dasi bi bili lahko zajeli vseh šest ruskih divizij, ako bi jih bili dosti hitro zasledovali. Gotovo je, da bodo Poljaki očistili svojo zemljo boljševikov vendar večje škode jim ne bodo napravili, ker se boljševiki redno umikajo.

London, 22. avg. Boljševiki še vedno drže trdnjave Brest-Litovsk, poljske čete se nahajajo 10 milj zapadno od teh trdnjav. Drugo poročilo pravi, da je ruska armada, močna 15.000 konjenikov prodrla proti Lvovu, glavnemu mestu Galicije in Tarnopolu. Poljaki se pripravljajo, da obkrožijo Ruse v slučaju, ako ti zavzamejo ti dve mesti.

London, 23. avg. Dočim Poljaki na vseh frontah žene Ruse iz Poljske, pa se je ruska armada v okolici Lvova zbrala ter pritisnila na skrajnem desnem krilu na Poljake. Lvov je v nevarnosti, da pade. Na vseh drugih frontah se boljševiki divje umikajo. Poljaki poročajo, da so vjeli dosedaj 35.000 Rusov.

— Mesto namerava upeljati avtomatične telefone, ki bi zadostovali vsem potrebam modernega časa. Telefon je sedaj pod vsako kritiko in vsakdo se pritožuje o slabi potrebi. Z avtomatičnim telefonom bi prišlo ob službo kakih 1800 deklet, ki so sedaj zaposlene pri telefonski družbi. Toda predno se bo mogel upeljati nov sistem, bo preteklo kakih 7 let in "hello punčke" bodo imele dovolj časa, da je nevarnost premo-garskega štrajka letošnjo zimo odstranjena po konferenci v Clevelandu. Razlike, ki še obstoje med delodajalec in premogarji, bodo poravnane v posameznih državah.

— Unija barvarjev je razpisala nagrado \$1000 onemu, ki povzroči, da se prime lopova, ki je zločinsko napadel organizatorja unije, Henry Koča.

— Danes zvečer ob 7. uri imajo otroci razne zabave, kakor maškarado in druge razne igre na igrališču na E. 62. cesti.

— Rumunski princ Karol je obiskal v soboto Cleveland ter se je odpeljal takoj zvečer proti Buffalo in Niagara slapovom. V mestu je obiskal White tovarna za avtomobile in več drugih tovarnen.

— Starišem Skraba, 1043 E. 62. cesta je umrla dva meseca stara hčerka. Naše sožalje.

— Pri zborovanju premogarjev in premogarskih lastnikov v Clevelandu je prišlo do spora med premogarskimi baroni iz Pennsylvanije in Ohio ter med premogarskimi baroni iz Indiane in Illinois. Slednji hočejo dovoliti premogarjem 74 procentov površane plače, a Pennsylvanijci in Ohiočani se branijo.

— Pisma imajo v našem uredništvu: Frank Glavič, A. Tšič in Jožef Štamel.

Nezgodna na jezeru 29 oseb utonilo.

V petek zvečer ob 9:45 sta trčila parnika Superior City in Willis L. King, štiri milje vzhodno od Whitefish Point. Pri tem se je potopil parnik Superior City in z njim 29 mož posadke. Izmed 32 oseb na parniku, se jih je rešilo, kolikor je znano sedaj samo 4. Med pogrešanimi je tudi žena drugega strojnika, ki se je nahajala na parniku. Parnik Willis L. King, ki je potopil Superior City, je ostal na mestu vso noč, da reši mornarje. Pobral je samo štiri. Upa se, da se je morda še kaj več oseb rešilo z malimi čolni, ki jih je imel potopljeni parnik na krovu in so mor da veslali proti obrežju. Nesreča se je zgodila v veliki megli, ki je bila takrat na jezeru in kapitanov varnostni signal se je oglasil samo dve minuti predno sta parnika trčila. Mornarji so hoteli odvezati in spustiti v vodo čolne, toda niso imeli časa zato, ker se je parnik potopil v 2 minutah, potem, koga je zadeli drugi parnik. Potopljeni parnik je bil naložen z rudo in je pljul po jezeru navzdol drugi parnik pa je, bil prazen. Izmed pogrešanih oseb, je pet Clevelandčanov. Potopljeni parnik je bil delan v Lorainski ladjedelnici in je bil star 22 let.

BITKA MED JUGOSLOVANI IN ALBANCI.

Rim, 21. avg. Sem so dospela poročila, da je prišlo do spopada med jugoslovanskimi in albanskimi četami, severno od Scutari, Albanija. Jugoslovani so izgubili 220 mrtvih in 250 ujetnikov. Poročila pravijo tudi, da je zbruhnila v nekaterih delih Albanije vestaja.

PREMOGARSKEGA ŠTRAJKA NE BO.

Washington. — John L. Lewis, predsednik unijskih premogarjev v Ameriki, je bronjavil predsedniku Wilsonu, da je nevarnost premo-garskega štrajka letošnjo zimo odstranjena po konferenci v Clevelandu. Razlike, ki še obstoje med delodajalec in premogarji, bodo poravnane v posameznih državah.

LLOYD GEORGE V NEVARNOSTI.

Lucerne, Švica. — Švicarska policija je storiila vse potrebne korake, da prepreči atentat na angleškega ministrskega predsednika Lloyd Geor-ga, ki se nahaja v Švici. Policija je dobila obvestilo, da se namerava Lloyd Geor-ga spraviti na drugi svet. Prvi dan se je nahajal minister in njegovo spremstvo nepre-stano v svojih sobah, vendar se je izjavil, da vzrok temu ni nameravani atentat, pač pa neugodno vreme.

UPORI V MEZOPOTAMIJI.

London, 21. avg. Iz Mezopotamije prihajajo vznemir-ljiva poročila. Po celi deželi je zbruhnila ustaja in Angle-ži so dobili ojačenja iz Indije. Angleška posadka v Kifri Kirkut je obkoljena, mostovi podrti in ceste uničene, da se angleška armada ne more gibati.

NOVO MINISTERSTVO JUGOSLAVIJE.

Beograd, 23. avg. Včeraj se je formiralo novo minister-stvo v Jugoslaviji. Vesnič ostanje kot predsednik mini-sterstva in Trumbić kor zu-nanji minister.

Bojkotno gibanje v Indiji in Anglija.

New York, 21. avg. Indijski informacijski urad je pri-občil nadaljne informacije o vstaji v Indiji proti angleš-kemu gospodarstvu v Indiji. Bojkot se je pričel 1. avgusta in sicer radi nepravilnih mirovni-pogojev Anglije, kateri pomenijo uničenje moslemizna v vseh vzhodnih deželah. Ze 18. julija so poslali Indijci angleški vladi protest in so zagrozili, da vsi domačini vrnejo odklikovanja katera je angleška vlada podelila domačinom. Vsi urad-niki-domačini, ki so bili v službi pri angleški vladi, ka-kor častniki v armadi so pu-stili svoje službe in ljudstvo noče več plačevati davkov. Sedaj se je bojkot pa še po-ostriil in domačini nočejo pod-pisovati vojnega posojila, ka-teri bi se rabil v vojaške svr-he in za zidavo novih železnice in kanalov. Odvetniki neč-ejo več reševati raznih sluč-ajev pri angleških sodiščih, temveč rešujejo akte skozi privatna sodišča. Stariši no-čejo nadalje pošiljati otrok v angleške šole. Domačini se pri novembarskih volitvah ne bodo vdeležili niti kot kan-didatje, niti kot volivci. Od sedaj naprej domačini ne bodo več kupovali stvari, importirane iz Anglije, tem-več samo domače izdelke in pridelke. V Luknow-u so vsi trgovci zaprli svoje trgovine in v Bambaju, Kalkuti in Hy-drabad se vrše zborovanja, katerih se udeležuje tisoče domačinov, in pri katerih se ostro protestira proti angleški vladi.

— V tovarni West Steel Casting Co. 811 E. 70d St. se je razletel korel olja. Gor-ečje petrolej se je razlival na vse strani. Močne opekline je dobil po obrazu in rokan John Savage.

— Prihodnje leto namerava-ti kandidirati za council-mane tudi dve ženski. Mrs. Anna Herbruck, 10002 Cedar ave. varda 19 in Mrs. Isabella Alexander, 1305 W. 106. St. varda 1. To je prvi glas iz ženskih krogov, odkar je pro-glašena ženska volivna pra-vice. Čuje se, da se bodo tudi druge ženske potegovala pri prihodnjih mestnih volitvah za razne urade.

— Lekarno Lester Robbins 6416 Quincy ave. so obiskali roparji. Naložili so na avto-mobil 100 galon žganja, in pet galon alkohola. Seveda niso prezrli \$100 v registru.

— V soboto je prišel na sod-nijo mlad možki po poročno dovoljenje. Uradnik mu pa reče: "Koliko poročnih dovo-ljenj pa hočete? Ali vanj ga nisem včeraj dal?" — "Oh, saj res," je rekel prosilec, "ta-le ohcet me je popolnoma zmešal!"

PRVO ZBOROVANJE LIGE NARODOV.

Washington. — Predsednik Wilson je izdal oklic na vse države, ki so članice Lige narodov, da se vrši prvo zborovanje 15. novembra v Ženevi, Švica.

POLJAKOM BRANILJO PRAVO KONEJ.

Paris, 21. avg. Na belgij-sko mejo je dospel transport 800 konj, namenjenih za Poljsko. Belgijske oblasti za branjujejo prevoz skozi njih ozemlje, dasiravno se je Poljska izjavila, da so konji iz Francije namenjeni zgolj v poljedelake svrhe.

Negotovost ženske volivne pravice.

Nashville, Tenn. 21. avg. Ženska volivna pravica še ni tako gotova stvar, kot se je mislilo zadnji teden. Nasprotniki poskušajo vse mogoče, da preprečijo pri kone-nem zasledanju legislature da dobi amendment z adostno število glasov. V državi Tennessee je dobilo vpraša-nje o ženski volivni pravici zadostno število glasov, a se-daj, ko bi morala legislatura konečno veljavno glasovati, je pa 30 članov legislature zbežalo v Alabama, tako da ni zadostnega kvoruma, ki je potreben za veljavno glasovanje. Ostalo je samo 59 članov, 7 manj kot jih je potre-bno za kvorum. Liga ženske volivne pravice ho storila vse mogoče, da premaga vsako opozicijo in predsednica Lige, Alice Paul se je obrnila na vse države, ki še niso go-tovne v tem oziru, to so, Ala-bama, Connecticut, Delawa-re, S. Carolina, Florida, Louisi-siana, Tennessee, Maryland in Vermont. Dosedaj je samo v 30 državah ženska volivna pravica postavno pripoznana.

IZ LJUBOSUMNOSTI UMORIL ŽENO.

Columbus. — Andrew Davy, star 38 let se nahaja v tukajšnih zaporih, obdolžen umora svoje žene. Davy in njegova žena sta bila ločena že od meseca aprila. Od tega časa je slišal, da hodi žena z drugimi. Večkrat je poskušal vdreti v njeno stanovanje dokler se mu ni slednjic posrečilo. Vzel je nož in je zabodel svojo ženo 40 krat, nazadnje je pa še udaril s težkim železom po glavi. Davy pride na električni stol.

DVE LETI JE SPALA.

Waukesha, Wis. 20. Mrs. Clara Jorgenson, iz Racine, ki se je nahajala v tukajšnjem občinskem zavetišču, kjer je spala nepretrgoma dve leti, se je danes zbudila. Njena svakinja je privedla k njej njenega šestletnega sina, ki jo je s svojim klicanjem prebudil zopet k zavesti. Ves čas njenega spanja so jo morali krmiti kot malega otroka. Sedaj pripoveduje, da jo je neka čudna sila držala, da ni mogla odpreti oči, ne pre-makniti udov, dasi je vedno slišala kaj se godi okrog nje.

NEMCIJA BO SPREJETA V LIGO NARODOV.

Geneva, Švica, 21. avg. Sem je dospel nemški državni kancler von Simons, kar je dalo povodu mnogim govoricam. Splošno se sodi, da je kanclerjev obisk v zvezi s konečnimi pripravami, da se sprejme Nemčijo v Ligo narodov in da hoče v ta namen storiiti vse mogoče, da bo Nemčija že zastopana na prvem zborovanju Lige, ki se vrši v tem mestu 15. novem-bra.

PREBIVALSTVO DRŽAVE OHIO.

Washington. — Uradno se poroča, da je prebivalstvo države Ohio štelo konec leta 1919 5.304.778 oseb.

ANGLIJA OSVOBODI EGIPT.

London, 23. avg. Anglija pol-uradno naznanja, da je sklenila osvoboditi Egipt in podeliti neodvisnost novi egiptovski državi.

Ali se Italija od-pove Lond. paktu?

Washington, 18. avg. Ju-goslovanski časopisni urad poroča: Beogradski list "Bal-kan" objavlja z dne 13. avgusta vesti, katere so bile ob-javljene v italijanskih časopi-sih glede nekakšnega spore-zuma med Italijansko in Albansko vlado v Tirani. Ita-lijani so obesili na veliki zvon, da se je konečno dose-gel sporazum med obema vla-dama, češar se pa radi na-sprotujočih si izjavljaj ne more verovati. Italijani poro-čajo, da se prizna suvereniteto Italije nad pristaniščem Saseno in nad rtom Linketa in Treperti, a zato se Italija od-reče Valoni. Ta mesta stra-tegično nadzirajo Valono in njenozaledje, iz češar bi sle-dilo, da bi se Albanska vlada odrekla tem mestom v korist Italije, kar se pa nikakor ne more verovati, ker so bili Ita-lijani v zadnjih bojih iztrani iz Albanije. Se nevrjetneje so vesti, da bi se dalo Skader, San Djovani di Medua in Drač Italiji. Londonski pakt iz leta 1915 daje Italiji samo srednje Albanijo, toda v gori omenjenem sporazumu, ako bi bil res vrjeten, bi se dalo Italiji vsa Albanija z mejami od leta 1913. S tako rešitvijo albanskega vprašanja, ki je tudi vprašanje vsega Balkana, da svetovno vprašanje, bi si Italija nakopala veliko od-govornost na svoje rame. In vprašanje je, ako bo hotela Italija to odgo-vornost prevzeti nase v svr-ho povečanje svojih državnih mej. Italija in druge velesile dobro znajo, kakšno je naše stališče v albanskem vpraša-nju. Mi smo za popolnoma in odločno za Albanijo z meja-mi od leta 1913, za njeno te-ritorijalno in politično neod-vitnost. Naša politika je: Balkan — balkanskim nara-dom in mi smo to odločno iz-javili ob priliki ultimata od strani Anglije, Francije in Italije v mesecu januarju le-tišnjega leta. Albansko vprašanje je objednem vprašanje rešitev Jadrana. Italijani to sami pripoznajo, kar pome-ni, da je jedna točka manje v nesporazumu. Ako je v res-nici Italija pripravljena, da reši albansko vprašanje na ta način, znači, da se je ona odrekla londonskemu paktu iz leta 1915 in ako se je temu odrekla, potem bo tudi ja-dransko vprašanje kmalu re-šeno.

— V Euclid Beach sta utoni-la 5 letni Stuart R. Muther in John Watts, iste starosti. Stariši otrok živijo čez po-letje vneki hiši blizu obrežja. Otroka sta se oblekla v ko-palno obleko in sta šla v jeze-ro, prav na obrežju. Na sto-tine oseb se je kopalo v vodi v istem času, a ni noben opazil nesreče. Nekki možki je opo-zoril paznika obrežja, da ju je videl do pasu v vodi, a da jih ne vidi nikjer več in da ga to skrbi. Šli so ju iskat in so našli oba otroka v vodi, ki ni bila celo do kolena. Murther-jev deček je držal svojega to-variša okrog vratu in sodi se, da mu je spodrsnilo in da je potegnil tovariša za se-boj in sta oba utonila.

— Proti neosnovanemu zvi-sanju najemnine se prične v kratkem preiskovanje. Zu-pan Fitzgerald skliče v ta na-men posebno komisijo, ki bo preiskala na tisoče pritožb, ki so dospela na Cuyahoga Fair Price Commission.

— Zvišanje železniških pristo-jbin stoji v veljavo 26. av-gusta t. l.

Mirovni pogoji Po-ljakov in Rusov.

London, 21. avg. Ruska delegacija v Londonu, je ob-javila mirovne pogoje, kateri so bili predloženi Poljakom v Minsku po Danishevskemu načelniku boljševiške mirov-ne delegacije v Minsku. Glav-ne točke mirovne pogoje se glase:

Rusija in Ukrajina pripo-znate v popolnem neodvis-nost in svobodo Poljske re-publike, kakor pravico Poljskega naroda, da si ustvari državo po načinu kakor si ga izvoli. Rusija in Ukrajina se odreka vsakemu prispevanju. Meje Poljske se pripo-znajo po noti izdani od Earl Curzon, angleškem zunanjem ministru. Poljska arma-da se zniža na 60.000 mož, ki bi se ji dodala tudi civilna milicija, izbrana iz delavstva, ki bi skrbel za red in mir vrnost prebivalstva. Prenehati se mora z vsakim izde-lovanjem in uvajanjem orožja in municije. Sovražnosti prenehajo 72 ur potem, ko se mir podpisše, ruska armada e-stane na okupiranem ozem-lju, toda ne vzhodno od črte omenjene od Earl Curzona 11. julija. Poljska armada se umakne 33 milj zahodno od ruske in ukrajinske armade, in ozemlje med obema arma-dama se proglasi nevtralna s Poljsko upravo pod nadzor stvom obojestranske komisi-je. Ko se demobilizira poljska armada, se umaknejo tudi ruske in ukrajinske čete in v bližini nevtralnega ozemlja ostane samo 200.000 vojakov. Poljska mora po-praviti vso škodo, storjeno prepelj po poljski armadi in vrniti ves zaplenjeni mate-rijal in popraviti mostove. Poljaki morajo povrniti ško-do družinam padlih ali ranje-nih v tej vojski, vsem onim, ki so Poljske narodnosti. V ruski kontroli ostane želez-nica Volkovisk - Bialystek-Grajevo. Poljska mora obja-viti mirovno pogodbo takoj po sklenitvi miru.

— Prohibicionistični agen-tje naznanjajo, da so prišli na sled eni največjih tihotap-skih družb žganja in da se bodo v kratkem izvršile ara-tacije, ki bodo vzbudile veli-ko senzacijo. Aretiranih bo mnogo prominentnih Cleve-landčanov, katerih imena se zaenkrat drže tajno. Za \$25.000, 000 žganja se je kupilo v Kentucky državi v svrhu, da se ga pošlje v vzhodna pristanišča, odkoder bi se ga eksportiralo. Toda na sled se je prišlo, da se je to žganje razložilo in prodalo v Cleve-landu. Prodajalci žganja so hoteli podkupiti prohibicijonističnega agenta Countsa, ki pa je vso stvar ovadil obla-stim.

— V Ohio nameravajo uve-sti državno policijo kot je imajo v Pennsylvaniji, Mi-chiganu, Coloradi in drugih državah in katera bi, mnogo pripomogla, da se omeji tat-vine in rope. Vsi zločinci v Clevelandu zbeže po storje-nem činu iz mesta v manjša varni pred varnostnimi orga-ni v malih mestih. Ta policija bi operirala iz patrolnih post-aj v deželi in bi bila slična našemu "police flying squadron."

— Zvišanje železniških pristo-jbin stoji v veljavo 26. av-gusta t. l.

NA ROČNINA:
Za Ameriko - - - - \$4.00
Za Evropo - - - - \$5.50

Za Cleveland po pošti - \$5.00
Posamezna številka - - - - 3c

Vas pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio. Tel. Cuy. Princeton 149
IAMES DEBEVEC, Publisher. LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1900, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 98. Mon. Aug. 23. 1920.

Na dan z vsemi imeni.

Vojni oddelek naše vlade namerava priobčiti v javnosti imena vseh onih, ki se niso odzvali kliču ameriške vlade v onih dneh, ko je bila upeljana splošna registracija vseh oseb v Zjed. državah, v svrhu vojnega službovanja. Vlada pravi, da izmed petintrideset milijonov oseb se jih ni 173.000 registriralo za vojno službo, kar je na vsak način malo številu.

To je na vsak način odobravanja vreden korak naše vlade, kajti sramotno bi bilo, da bi se ogromna večina naroda pokorila vladnim odredbam in doprinesla svoje žrtve tekom vojne, a majhna peščica bi ostala neukazovana. Toda s tem krivica se ne bo poravnana. Treba bo priobčiti v javnosti še nekatera druga imena, in to so imena profiterjev, izkoriščevalcev in onih bogatinov, ki so vladu sleparili pri davkih. Ljudje, ki niso odzvali pozivu za registracijo tekom vojne niso tako veliki zločinci kot so pa oni, ki so tekom vojne in danes sleparili in sleparijo narod pretiranimi cenami za življenske potrebe. Vlada ima na razpolago imena teh sleparjev in pijavk. In če vlada misli objaviti imena onih, ki se niso registrirali, zakaj ne stori svoje dolžnosti v celoti in objavi tudi imena onih, ki so drli ameriški narod tekom vojne. Ako bo vlada izdala narodu imena teh pijavk, ji bo narod veliko bolj hvaležen kot pa s priobčenjem imen vojnih dezerterjev. Na dan torej z imeni vseh. Enaka pravica za vse.

VERSAILLESKI MIR.

Kaj pomeni v modernem času sklepati mirovno pogodbo sprevidno iz sledečih vojsk ki se danes vršijo na svetu, najbrž iz vzroka, ker se je sklenil mir:

- Poljaki v borbi z Rusi.
- Na Krimu vodi general Wrangel vojno proti boljševikom.
- Japonci se borijo v Sibiriji in Koreji.
- Angleži preganjajo Turke.
- Francozi pobijajo Arabce in Sirce.
- Na Kavkazu je borba med boljševiki in mohamedanci na eni strani, in med Armeji in mohamedanci na drugi strani.
- Boljševiki prodirajo v Perzijo.
- Kurdi se borijo z Armeji.
- Turki koljejo Armeje.
- V Maroku se bore Španci s Francozi z upornimi arab-skimi četami.
- Na Kitajskem divja državljanska vojna.
- Na Irskem se dvigajo patrioti in mlatijo Angleže.
- Proti Ogrski je odrejen boj.
- V Indiji in v Egiptu se puntajo na vseh straneh.
- V južni Afriki se pojavlja krepko gibanje za neodvisnost.

Med Poljaki in Čehi obstoji velika napetost radi Tešina.

Grki in Italijani se pripravljajo radi Dodekanezov.

V Afganistanu se pojavlja revolucijsko gibanje s prelivanjem krvi.

V Italiji lahko pride vsak čas do državljanske vojne.

Vojna med Italijo in Jugoslavijo je pred pragom.

Nemčija skriva spravila skupaj orožje, in vsak čas lahko zbruhne vojna.

Med Portugalsko in Špansko vlada skrajno ostro razmerje.

Rumunska se pripravlja na vojno proti boljševikom.

It. itd. itd.

Edino glasovito bandit in razbojnik, Pancho Villa, je sklenil mir z meksikansko vlado, in bo prenehal s prelivanjem krvi in revolucijo. Villa ni v Ligi narodov, niti ni bil deležen svetovne vojne. On je storil mir s samim seboj.

ZENSKÉ V POLITIKI.

Prvič v zgodovini Zjed. držav bodo leto volile ženske predsednika Zjed. držav. Mogoče se bodo vršile tožbe in sodnje razprave, toda vse skupaj ne bo zaleglo kaj. Kongres je potrdil žensko volivno pravico, 36 držav jo je odobrilo.

S splošno žensko volivno pravico se bodo razmere marsikaj spremenile. Ženske stopijo v politiko, ki je bila doselej edino moško polje. Kako bodo ženske Slovenke sprejele to novico? Ali nimajo sedaj lepe prilike, da se tudi one požejejo za državljanstvo? Mnogo očetov je, ki niso državljani, pa imajo hčere stare 21 let, več ki tudi niso državljanke, ker njih oče ni. Vse take bi morale nemudoma začeti z delom, da pridobijo državljanstvo. Za pridobitev državljanstva za ženske veljajo iste postave kot za moške. Z 18. leti se lahko vzame prvi papir, ki ga mora imeti dotičnica najmanj dve leti, in bivati pet let v Ameriki, da postane državljanka. V Clevelandu imamo prav 2000 Slovenk, ki se lahko poslužijo pravice, da smejo na volišče. Bodemo videli kakšno zanimanje bo med nežnim spolom za politiko.

OD SAVE DO MORJA.

(Iz potne torbe.)

Kaj nam je bilo storiti. Da ko bi videli, da taki štirje bi štirje ne peli, bi bila sra-fejst fantje, pa eden nima mota za vso Ameriko in Juštme. Konečno je Rudl predgovor. Kaj bi ljudje rekli, lagal, da naj Grmkov France

samo usta odpira, kakor bi videl nas, da bode ljudje mislili, da tudi on poje.

France na je vdiral po mizi in rekel tako glasno, da se je slišalo preko ceste: "Mej-lauf, za pajaca pa že ne bom!"

Ko je zasljal gospod pri sosednji mizi, te prijazne besede, je vzela cigaro iz ust, vzela v eno roko vrček s pivom, v drugo pa stol in šel proti naši mizi. Ko pride do nas, reče:

"Vidim gospodje, da ste Slovenci. Tudi jaz sem Slovenec in sem župan v tem mestu, kjer bivam že 30 let, ako dovolite pa se skupaj kaj pomenimo."

Svedra smo mu radi dovolili in hitro poklicali še eno kupico za tako veliko zverino kot je župan Bosanskega Broda. Predstavili smo se mu, in povedali kakšen vrhan nas nosi ted. Seve z našim koncertom je bilo zaenkrat pri kraju in pričel se je razgovor o tem in onem. Povedal nam je, da je imel 20 let kolodvorsko restavracijo v najemu in si je s tem pridobil toliko premoženja, da je pol Bos. Broda njegovega, tako tudi hotel kjer smo bali sedeli. Povedal nam je, da je moral jako trdo delati, da si je pridobil tako veliko premoženje. Bil je jako vesel in zgovoren možak. Rekel je, da je jako vesel, kadar pride v družbo Slovencev ki so tako veseli naravi in da je v Brodu tudi nekaj Slovencev, katerim nas hoče predstaviti. Kot načelnik mesta, nam je obljubil vsakojako pomoč, ako bi jo potrebovali (France Grmkov je naročil še en liter vina) in obljubil gospoda župana; se je še bolj razjasnilo. Prosil nas je, ako bi hoteli priti zvečer v sosedno gostilno, on pa da hoče sklicati ostale Slovence skupaj, da se malo pozabavamo in razveselimo. Nam seve je bilo to jako ljubho, ker itak nismo vedeli kaj početi, razven ako bi bili morda šli in metali kame-nje v Savo, kar je večasih tudi jako prijetna zabava.

V tem je prišel večer in šli smo še malo po mestu pred večerjo. Na ulici (kajti samo ena ulica je v Bos. Brodu) ni bilo kdovekaj ljudi. Pred turškimi kavarnami je sedelo par lačnih Bosancev in gledalo kdaj jim pade iz neba kakšna pečena piška. Par solnčnih rož se je sprehajalo po ozki stezi, ki bi imela predstavljati trotuar in nas s svojimi črnimi očmi zvedavo ogledovalo, da je Žužemberčanu kar vroče prihajalo in sem ga vedno opomijal. France, spomni se, da si oženjen. Mi štirje smo šli pa vstric kar po sredi ceste, in smo bili zavzeli ves prostor od hiše, ker je cesta ozka.

Ko je v naših želodcih "odbila" ura sedem, smo jo krenili v hotel Einsiedler, kakor smo se bili domenili z gospodom županom. Nobenega izmed Slovencev še ni bilo tam. Večerjali smo in čakali. Okrog osme ure se s težavo zbruzna skozi vrata gospod župan in že od daleč vihti klobuk in ko pride do naše mize, krepko stisne roko vsem štirim.

"Gospodje, ves Bosniški Brod sem spravljal pokoncu, da dostojno pozdravimo vas ameriške Slovence. Boste videli kakšni gadje so to naši Slovenci v Brodu." - Res, nismo dolgo čakali so že pričeli prihajati. Najprej nam je predstavil gospoda finančnega komisarja, njegovo gospo in taščo. G. komisar je bil poprej nadporočnik v bosanski polku v avstrijski armadi. Radi slovanofilstva ni mogel napredovati, zato je odpasal sabljo in šel med finančarje. Oženil se je bil jako bogato v Dalmaciji in njegova gospa je bila jako inteligentna ženska, črnih oči, lepe postave in jako vesela v družbi. Po svojem možu je sodila vse njegove rojake in je rekla, da so Kranjci jako fejst fantje. Mislite, da se nam je to malo dobro zdelo, ko nas je Dalmatinka tako pohvalila? Gospod komisar

je bil sila zabaven človek, politični položaj je imel v mazi, grajal kar je bilo slabo, hvalil je dobro, brez vsakršnega strankarstva. Pravil nam je svoje doživljanje in je vsak dogodek tako zabelil, da smo se od srca nasmijali.

Zatem so prišli še nek železniški uradnik, njegova gospa in svakinja. Zadržali je prišel v železniški uniformi Slovence, fejst fant, pa bolj male postave. Ko je bil predstavljen meni, in je slišal moje ime, je začudenja kar obstal.

"Ali me nič ne poznate?" me vpraša.

"Znani se mi zdite, vendar se v hipu ne morem spomniti kje bi Vas bil videl," mu odgovorim in pri tem napenjal možgane na vse načine, kje in kdaj bi videl tega gospoda.

"Ali nisi v Kranju v gimnaziji hlače trgjal in v Straheču dolini ob središčah popolne cigarete kadil in profesorje oponašal?"

"Lejga-ne, ali si Ti Hacin, ali nisi?"

"Seveda Jaka, ves in kolikor me je."

"Ja, kaj pa zlodja plašiš po teh bosniških luknjah?"

"Počakaj no malo, da se vsedem, se beva že pomenila počasi." - Vesedel se je poleg mene in obdelavala sva storjo 16 let, odkar se nisva videla. Do četrte gimnazije sva bila skupaj, potem pa sem jaz odšel v Ljubljano, on pa še ostal v Kranju, napravil maturo. Potem se je posvetil železniški službi. Najprej je bil v Samarju, potem po drugih krajih Bosne, potem se je pa pomikal proti Savi. Sedaj, ko je prišel do Bos. Broda, je upal, da pride kmalu čez Savo in morda slednjič v Slovenijo, kamor si je vedno želel priti. Koliko sva si imela povedati. Pripovedoval sem mu, da sem stalno nasejlen v Ameriki, da je tam dobro in da sem prišel s kitajski v domovino. Med drugim sem mu tudi potožil, da je danes že tretji dan, odkar je naš vagon v Slavonskem Brodu in ga prosil pomoči. Rekel je, da on scier nima nič moči preko Save, da bo ga pač poskušal kaj napraviti za nas. Toda obljubil pa je, da kadar pride vagon v Bos. Brod, potem pa naj vsa stvar kar njemu prepustimo, da bo šlo kakor požnori. Kakor bom pozneje omenil je držal besedo in mnogo se imamo njemu zahvaliti, da smo sploh prišli od tu.

KLIN S KLINOM.

Dvajset članov komunistične stranke, koji načeljuje "socialistični milijonar" Wiljem B. Lloyd, je bilo obsojenih v Chicagi na zapor od enega do pet let, ker so v svojih govorih hujskali proti ustavi ameriške republike. Sliši se, da hočejo vzdigniti proti "sili" in krivici, ki se jim je zgodila od strani ameriške vlade in da hočejo apelirati na ameriške državljane, da bi simpatizirali z njimi ker se jim krati svoboda v svobodni državi.

Ti komunisti so poskušali da fizično škodujejo ameriški vladi, kar se lahko smatra kot silo, ker so hujskali narod proti obstoječi ustavi ameriški, toraj je več kot pravično, ako je vlada sledila njihovu prvotnemu činu in enako rabila silo, ter jih dala zapreti. Komunisti sami so prvi začeli in sedaj žanje-no kar so sejali.

Tako je svet danes. Oni, ki kličejo k ustaji, korožju, požeju in razdejanju, oni, ki kužijo zarote skrivajo str-moglavljenju vlade, so kazno vani. In potem zaženo silen vik in krič, da so narodni mučenci, sojeni po krivici. Ne pošlje se jih v ječe za to, kar verujejo ampak za to kar store s svojim večnim nezadovoljstvom in hujskanjem drugih, katere hočejo pripraviti do kriminalnih zločinov.

Sila se rabi proti sili, klin se zbija s klinom. Vlada kavnjezube, ki hočejo ruvati proti njej in ne kaznuje jih z idejami, ampak s ječo.

To ni širanija, pač pa pravičnost. Kar ti meni - to jaz tebi. V vsaki državi mora biti neka višja avtoriteta, ki vodi vse državni obstoje. Kjer ni nobene avtoritete, tam ni pravičnosti, ni nobenega reda. Tam vlada nezadovoljstvo, ki je prvi pogoj k razpadu države.

Ameriška vlada si je dela geslom bo očistila deželo egeslom bo očistila deželo elementov, ki so prišli iz tujine, odkoder jih je prignalo nezadovoljstvo in kateri ne najdejo ali nočejo najti zadovoljnosti ni tu, ter krojejo zlo rabiti svobodno ameriško ustavo v prid svojim rdečim idejam in namenom.

Prepozno politiziranje.

V "News Wiener Journal" je objavil major Emil Saelliger vsebino razgovora, katerega je imel 10. februarja 1916 s takratnim nemškim veleposlanikom na dunajskem dvorcu Tschirschkim; ta je rekel med drugim: "Moja domovina bi bila lahko vzdrževala svoje mesto pod solncem, ne da bi bila preliha kapljice krvi. V sedanji vojski niso nobenega vladarja tako napadeno sodili, kakor so carja, ki je bil v srcu vedno odkritosrčen prijatelj mojega gospoda in cesarja. Ko je Poincaré spomlad 1914 v Revalu vse rusko politiko vpregel v francosko ordo de bataille, je poslal car svarilo, naj zaviramo protisrbski kurz na Balkanplatzu, ker more priti vesti njegovo nadaljevanje do vojske. In ko je bil namen gotovo perostrega ultimata že takorekoc stiliziran, koga je poslal car, ki je v notranje volje vlekel francoski revanšni voz, takrat še v dvanajsti uri z najtajnejšo mislijo v Berlin?" - Gospod pl. Tschirschky me je ostro pogledal, rekoč: "Poslal nam je dobrotnega Witteja, kateri je že resno bolan odpotoval tako tajno, da je ostal njegov prihod prikrit tudi najfinjšemu nosu reporterja. Prišel je z nujnim predlogom. Car je z gotovostjo sedel, da bi pomenil nastop monarhije proti Srbiji neizogibljivo z Balkana se razširjajočo uničevalno vojsko med veselilami. Proti temu zha bi preostalo edino preprečevalno radikalno sredstvo, da naj Nemčija in Rusija precej skupno vkorakata v Avstrijo-Ogrsko ker bi monarhija po kmalu pričakovali smrti starega cesarja itak kmalu razpadla. Nemška in ruska politika bi pa bili rešili sporazumno dve svoji tekoči kardinalni vprašanji: dobili bi brezpogojno potrebno pot v Sredozemsko morje, tu skozi morskoi ožini (Dardanele. Op. ured.), tam z zasledbo Trsta - in istočasno bi se rešilo za vse večne čase stoletja storočje balkansko vprašanje." - "Mirno? Kljub ostri rivaliteti ostalih držav?" - "No, kdo bi se bil upal proti takemu, po obeh najmočnejših kontinentalnih silah ustvarjenemu dejstvu korakati?" - "Je li imel carjeve predlog kako nado na uresničenje?" - "No bene. Moj gospod cesar je vztrajal na staljšču, da je na čelu državnih knezov obljubil avstrijskemu cesarju zvesto orožno bratstvo in da v vseh okoliščinah drži svojo besedo." - "Zdi se, kakor da bi Vi, ekscelence, osebo rajši videli uresničenje carjevega načrta, kakor sedanji razvoj stvari." - "Upam, da bodočnost ne bo dokazala, da bi bil za mojo domovino boljši." - "Niste li, ekscelence, vplivali na svojega cesarskega gospoda v tem smislu, ker bi se bila po Vašem predlaganju s po carju predlaganem fait accompli zabranilo?" - "Gospod pl. Tschirschky je skomignil z ramami: "Potomec sem najstarejšega plemstva iz Marke," je rekel, "vsi moji predniki so živeli in umirali za geslo: Regis voluntas suprema lex. Tudi moje dejanje in nehanje je bilo vedno uravnanu po tem, za mene najvišjem geslu."

BOLNI SLOVENSKI MOŽJE TER ŽENE

Ne bodite bolni. Če ste bili dolgo časa bolni ali če ste zadnje čase bolehal, ne da bi mogli dobiti pomoči, pridite k meni. Dajte, da skrbno preiščem vaš položaj in vam povemo kaj moremo narediti za vas. Mnogo bolnih ljudi je dobilo olajšanje; ko so prišli k nam. Kar sem storil za druge lahko storim za vas. Gotovo ne boste razočarani.

PRIDITE
K MENI
DANES



USPEHI
SO KI
STEJEJO

JAZ SEM Z USPEHOM ZDRAVIL

sedanje in kronične bolani kakor neprilike v krvi, srčni ali v živcih, na žile, edvajalnih organih in jetrih neprilika, kakor tudi revmatizem, bolečine v hrbtu ali SKLEPIH, glavoboli, zaprtje, vnetje, izpahajo iz katav in glav, nosu ali vratu. NE ODLAŠAJTE. AMPAK PRIDITE TAKO.

Uradne ure od 9. zj. do 8. zv. V nedeljah od 10. zj. do 2. pop.

Dr. KENEALY

647 Euclid Avenue.

Cleveland, Ohio

POLEG REPUBLIC BLDG. ZRAVNIŠKI DOM.
STAN GLEDALNICA DRUGO-NADSTROPJE. CIJENIŠNI ŠTOSI

Najboljše! Najbolj sigurno!

Najbolj praktično!

Posiljati denar vstara domovino je preko stare

The Lake Shore Banking & Trust Co.

Vogal 55. ceste in St. Clair Ave. Cleveland, O.

Stara Lake Shore banka izdaje bančne menice, (fot. draft) katere se izplačujejo po celnem svazu, posebno pa pri jugoslovanskih denarnih zavodih, kakor hitro se prodajo in izplačujejo.

Vložite svoje prihranke in imajte svoje bančne posle z banko, katere OGRONNO PREMOŽENJE znaša svoto preko 528.000.000.

Mi plačujemo 4 procenno obresti od vseh vlog. Vse naše podružnice imajo tujemski oddelke, preko kateroga morete poslati denar v storo domovino. Posebno pozornost posvečamo jugoslovanskih in Collinwoodu v naši na novo-otvorjeni podružnici na EUCLID AVE. IN IVANHOE ROAD.

NASLOVI NAŠE PODRUŽNIC:

E. 55th St. & St. Clair Ave. Prospekt Ave. & Huron Road Superior & Addison Road.

St. Clair Ave. & E. 125th St. Superior Ave. & E. 120th St. Euclid Ave. & Ivanhoe Road.

Točnost in sigurnost je naše geslo.

Za vse informacije, pošiljanje denarja, kako morete dobiti vaše rojake in prijatelje k sebi, se veselje obrnite na upravitelja našega tujemanskega oddelka, g. J. B. Mihajlovic, ki vam hoče vcelj pomagati. Pridite oseben ali pa pišite na

Pridite oseben ali pa pišite na

The Lake Shore Banking & Trust Company

E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.

Važno Naznanilo



Dr. J. V. Zupnik, ki je imel svoj zdravniški uread na 6127 St. Clair Ave. nad pet let, je preselil svoj uread v sosednjo hišo v 6131 St. Clair Ave. prvega avgusta. Od tedaj naprej ne bo več uredalev v starih prostorih. Dr. Zupnik se je preselil v Kna usove poslopje, kjer je Knausova dvorana. Urad bo ravno pod dvorano na oglu St. Clair Ave. in East 62nd St., nad uredom denarnega zavoda The New Bank. Glavni uhod bo na vogalu dvainšesdesete ulice, kakor v Knausove dvorano. Pazite na napis!

Dr. Zupnik je vsegno opravljaj zobozdravniško delo nad pet let v svojem starem prostoru. Sedaj se seli samo v sosednjo poslopje, kjer bo imel najboljšo opremljen zobozdravniški urad. Tu bode izveševal vsa zobozdravniška dela kakor: zlate kapice, krone (Crowns) na slabe zobe, mesto izdrtih deval v usta nove po načinu "mostičkov" (bridge-work) nagnite bode zalival, izdral zobe brez bolečin, deval novo zobovje po načinu "plastični" (plates).

Dr. Zupnik zdravi vsakega bolnega osebn; nikoli ne najame nekoga drugega zdravnika praktikanta, da bi se učil na bolniku; vedna se zanima zanje san, kar vam jamči, da boste najbolj postrašeni.

Vsi Slovenci v Clevelandu pripravljajo Dr. Zupnika. Veš jih pride tudi iz Collinwooda, Nottingham, West Parka in Newburga.

Dr. Zupnik je naročil, da se to tiska, samo zato, da ga oni lahko najdejo, ki iščejo njegove pomoči; da ga najdejo po prvem avgustu v njegovem novem zobozdravniškem uradu na St. Clair Ave. in E. 62nd St., v Knausovem poslopju, pod dvorano in nad banko. Glavni uhod na E. 62nd St., kakor za dvorano.

Dr. J. V. Zupnik,

ZOBOZDRAVNIK,

6131 St. Clair Avenue

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke

Sedaj živimo v času NEGOTOVOSTI in ZLORABE, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke stari izkušnim in premožnim trdkam; kako bo pa malim neizkušnim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljke se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi.

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

Frank Sakser

82 Cortlandt St. New York, N. Y.



NAZNANILO IN ZAHVALA.

TEM potom se najpristraneje zahvaljujemo vsem darovalcem vencev, ter vsem, ki so nas tolažili ob prerani smrti soproga in očeta

Ignacij Marinčič

Hvala Rev. B. Ponikvarju za obiske in tolažilne besede ob mrtvaškem odru. Hvala dr. sv. Vida, št. 25, dr. sv. Antona K. of O., dr. Dosluzencev, ki so ga korporativno spremili k zadnjemu počitku. Hvala dr. Lira za ginljivo petje na domu in v cerkvi. Hvala vsem, ki so prišli kropit truplo blagega pokojnega. Tebi, dragi in nikdar pozabljeni, pa naj Ti sveti večna luč in počivaj v miru. Bil si vedno dober in skrben oče in nam ostaneš vedno v trajnem spominu.

Dragega ranjeka priporočamo v blag spomin vsem, ki so ga poznali.

Zalujoči ostali:

ANNA MARINČIČ, soproga; FRANK, LOUIS, FRANCES, ANNA, IGNACIJ, EDWARD, otroci.

Cleveland, Ohio 19. avgusta, 1920.

OPHTHALMOLOGIJA

je znanost, ki zdravi oči, njih pogoške, ki povzročajo druge bolezni ljudem. Zdravljenje oči je naša posebnost, smo zmožni dokazati akuratsnost našega dela s tem, da popravimo napake v pogledu, in to delamo brez zdravljenja. Mi uravnamo kripogled brez operacije.

L. A. STARCE, OPH. D.

SLOVENSKI DOKTOR OPTHALMOLOGIJE

6127 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Uradne ure: 10-12, 2-4 pop: 6-8 zv. Ob nedeljah in sredah od 10-12 pop.

J. S. Jablonski

SLOVENSKI FOTOGRAF.

6121 ST. CLAIR AVE.

Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po največji modri in po nizkih cenah. Za \$4.00 vrednostnih slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravnih velikosti ZASTONJ.

VSE DELO JE GARANTIRANO.

C&B DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO

3 MAGNIFICENT STEAMERS 3

The Great Ship "SEANDEER" - "CITY OF ERIE" - "CITY OF BUFFALO"

CLEVELAND - Daily, May 1st to Nov. 15th - BUFFALO

LEAVE CLEVELAND - 9:00 P. M. LASTING { LEAVE BUFFALO - 9:00 P. M. }
ARRIVE BUFFALO - 7:00 A. M. STANDARD TIME { ARRIVE CLEVELAND - 7:30 A. M. }

Connections at Buffalo for Niagara Falls and all Eastern and Canadian points. Railroad tickets reading between Cleveland and Buffalo are good for transportation on our steamers. Ask your ticket agent or American Express Agent for tickets via C. & B. Line, New Yorkist Antonschella's - 1140 Broad Way, with 3 days return limit, for cars and excursions to Ft. Williams.

Beautifully colored sectional picture chart of the Great Ship "SEANDEER" sent on receipt of five cents. Also ask for our 64-page pictorial and descriptive booklet free.

The Cleveland & Buffalo Steaming Company
Cleveland, Ohio

"SEANDEER" - the largest and most costly passenger Steamer on inland waters of the world. Sleeping capacity, 1500 passengers.

FARE \$ 4.53

Leva redna prilika v moderni farmi, ki obsega 40 akrov dobre ravne zemlje lepa hiša 9 sob, novo slikana, velik hlev in druga poslopja; lep sadovnjak in sladozni trs; nahaja se 35 mil od Square, kupi se lahko za ceno, katero je sama hiša vredna. Gotovina ali na odplačilo. Za nadaljne informacije pišite ali vprašajte S. W. Donovan, 2177 Stearns Rd.

Išče se stanovanje 2-4 sobe za družino, 10 sob in kopališče, lot 4"x150. Imam tudi več hiš tukaj v Clevelandu poleg tega imam tudi eno mesnico na prodaj in eno garažo.

JOS. OKORN, 6515 Junietta Ave. (99)

sc sprejme za jeklene bilete. ELECTRIC STEEL and FORGE CO. 6800 Grant ave. Vzemite E. 55. karo ki je raznamovana: "Thru" (98)

Nered črev

Je v vročih poletnih mesecih in zgodnjih jesenskih pri obah, odrastlih in pri otrocih splošna prikaža. To prihaja morda od nepravilne hrane, pijače s hitro izpremembo vremena ali drugih vzrokov.

Severa's Diarrhoea Remedy

(Severa's Priporoček proti driski) se je izkazal vedno kot zanesljivo zdravilo za drisko, želodčne krče, colico, proti poletnim neredom drobnojava itd. Dobro in sigurno za oboje - odrasle in otroke. Cena \$0.60 in 2c davka. Na prodaj pri lekarnah.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Najstarejši slovenski plumbarji.

Kadarkoli potrebujete dobrega plumbarskega dela, katerega hočete imeti izvršena hitro, točno in po umarni ceni, tedaj se oglasite pri najstarejšem slovenskem plumbarskem podjetju v Clevelandu

MOHAR in OBLAK, Mi izvršujemo vsa plumbarska dela, naše delo je garantirano, naše cene nizke. 9206 Superior Ave. (x-130)

DEKLETA! DEKLETA!

Sedaj je vaša prilika, da se naučite posla, ki vam največ nese. Mi sprejemamo na delo dekleta in ženske za izdelovanje cigar. Dobra plača medtem ko se učite.

AMERICAN CIGAR CO 922 Woodland ave. (103)

FARME.

Naprodaj imamo več lepih farm, cene so vsake vrste. Kdor namerava lepo farmo kupiti, je sedaj čas zato, ker lahko vidi kar se pridelja. Za pojasnila se zglasite na 6106 St. Clair ave. (101)

Dr. H. O. Stern, Dr. S. Hollander zobozdravnika

1355 E. 55th St. vog. St. Clair Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

Ne čakajte.

Prostor na vseh boljših parnikih je več tednov naprej razprodan, zato ne čakajte do zadnjega tedna, ako ste namenjeni potovati v stari kraj. V Vašo korist je, da se odločite za ta ali oni navedeni parnik in si prostor na njem za-arate. Mislite v naprej.

NEW YORK-DOBROVNIK TRST.

28. avgusta Panonia
14. sept. Pres. Wilson
21. sept. Belvedere

NEW YORK-GENOA

1. sept. Pesaro

NEW YORK-HAVRE - CHERBOURG.

27. avgusta La Fayette
28. avgusta Aquitania
2. sept. Mauretania
3. sept. La Savoie
8. sept. La France
9. sept. Imperator

Navedeni vozni red je potrjen slučajnim spremembam. Pišite po cenik za posamezne parnike in razrede.

POTNI LISTI: -Potnikom preskrbim potne liste in drugo, kar rabijo za potovanje.

IZ STAREGA KRAJA:

je dosedaj prišlo v Ameriko že več slovenskih naseljencev, za katere sem jaz izdelal potrebne listine in katerim sem jaz poslal karte. Ako želite tudi Vi dobiti sem svoje sorodnike, mi pišite za tozadevna pojasnila.

Za nadalna pojasnila se obrnite na

LEO ZAKRAJŠEK,

70-9th Ave, NEW YORK, N.Y.

Naprodaj je 200 sodov od žganja po zmerni ceni. Oglasite se hitro na 13-3 E. 53rd St. M. POLJANEC. (98)

Kakšno trgovino ste namenjeni kupiti.

Na razpolago imam sedaj dva salona, zelo poceni rent, dober prostor. Dve slaščičarni, ena dela veliko trgovino, dalje drycleaning, melekarija, gročarja, l. t. d. Toraj cenjeni rojaki, ako sploh nameravate kupiti kako trgovino obrnite se do nas. Mi vam lahko dobimo in garantiramo, da boste z leto zadovoljni. Za več podrobnosti se obrnite do Šahak & Prevez, 1266 E. 71. Street, Telefon Princeton 1622 (99)

HIŠE NAPRODAJ.

Zelo poceni se prodaja hiša v Collinwoodu. V tej hiši je vse moderno urejeno, 10 sob in kopališče, lot 4"x150. Imam tudi več hiš tukaj v Clevelandu poleg tega imam tudi eno mesnico na prodaj in eno garažo.

JOS. OKORN, 6515 Junietta Ave. (99)

SLAVONIC IMMIGRANT BANK,

436 W. 23rd St., New York, N. Y.

Glavnica \$100.000

Rezervni Fond \$30.000

Organizirana po postavah države New York, N. Y. toraj Državna banka.

Priporoča se rojakom Slovincem, da se v denarnih pošiljках in drugih denarnih zadevah obračajo no njo v svojem materem jeziku. POŠILJA DENAR rojakom svojem, kakor tudi domačinim hranilnicam, posojilnicam in bankam na obrestne vloge. Dobiva pošiljalcem denarja od prejemnikov v starem kraju lastnoručno potrjena prejemna potrdila o prejetem denarju tekem 4 tednov, a vlagalcem pa vložne knjizice. Prejemna potrdila pošilja pošiljalcem denarja na ogled in njihovo nadaljno rabo in jamči za izplačilo vsakega poslanega zneska. PREJEMAJ DENAR v depoziti plodonosno in ga na vsakratno zahtevo brez odkaza izplačuje. POSOJUJE DENAR na Liberty Bonde in druge vrednostne listine. PRODAJA ŠIFKARTE za vse parniške proge preko Oceanana in Jadranskega morja. Zastopa vse prvordne parniške proge in je v stanju preskrbeti vam najboljši prostor na katerem koli parniku, ako jej to pravočasno naznanite in pišete.

Cene potniških listov preko oceana v tretjem razredu.

FRANCOSKA PROGA iz NEW YORKA v HAVRE. Na parnikih: Lafayette, La Savoie in Rochembeau po \$85.00, na parniku La France \$95.00 - CUNARD PROGA iz NEW YORKA v LIVERPOOL. Na parnikih: Germania, K. A. Victoria, Royal George in Saxonia po \$78.50. IZ NEW YORKA v CHERBOURG. Na parnikih: Aquitania, Imperial in Mauretania po \$95.00. - AMERICAN in WHITE STAR PROGA iz NEW YORKA v CHERBOURG. Na parnikih: Adriatic, Philadelphia in San Paul po \$85.00. Na parniku Olympic \$95.00. - NA OSTALIH PROGAH parniških družtev je cena preko oceana po \$85.00.

NARAVNOST V DUBROVNIK IN TRST.

CUNARD in KOZULIC PROGL. Na parnikih: Argentina, Belvedere in Columbia do Dubrovnika po \$125.00, do Trsta po \$120.00, na parniku Italia do Dubrovnika \$125.00, do Trsta \$100.00, na parniku Pannonia do Dubrovnika ali do Trsta po \$125.00, na parniku Pres. Wilson do Dubrovnika \$130.00, do Trsta \$125.00. Otroci po nizkih cenah. K vsaki od navedenih cen je treba dodati \$5.00 za vojni takso. Cene prevoznih listov so lahko menjajo brez naznanila. Pannonia 28. avg., Pres. Wilson 14. sept., Columbia 28. sept., Belvedere 21. sept., Argentina 7. oktobra, Pres. Wilson 3. novembra.

Včeraj je naša banka prodajala in pošiljala Jugoslovanske krone in dinarje po sledečih cenah:

1000 Kron za	\$ 12.90	50000 Kron za	\$ 630.00
5000 Kron za	\$ 64.00	100.000 Kron za	\$ 1240.00
10000 Kron za	\$ 127.00	1000 Dinarjev za	\$ 49.70

Cene denarja se dnevno dvigajo in padajo. Zato zaračuna banka poslani denar po borznem dnevnem tečaju tistega dneva, ko prejme denar od pošiljalca. Odpošlje ga s prvo pošto na določeno mesto in tekom 4 tednov prejme o pošiljatelj od prejemnika iz starega kraja lastnoručno podpisano potrdilo o prejetem denarju; katerega odpošlje pošiljalcu na ogled in daljšo rabo. - Rojaki, ki se dnevno obračajo na nas v svojih denarnih zadevah, katere izvršujemo vestno, ceno, hitro in točno, so z našim poslovanjem popolnoma zadovoljni. Ako se Vi še ne nahajate med njimi, tedaj izvolite pri prvi priliki poizkusiti in prepričati se boste, da je res tako. - Priporočamo se vaši naklonjenosti in bližizmo s prijateljskim pozdravom.

Večje svote že cenesej. V navedenih cenah zapodeni so vsi stroški, tako da je poslani znesek izplačan v svoji celoti naslovniku v stari domovini. Za točna izplačila jamči banka s svojim premoženjem.

Slavonic Immigrant Bank,

436 West 23rd Street. New York, N. Y.

X-žarki preiskava za \$1.00

Če ste bolni, brez ozira kaj je vaša bolezen, ali koliko sto se obupali radi bolezn

Nikar ne izgubite upanja, ampak pridite k meni

Jaz zdravim vsakovrste specialne bolezni moških in žensk, zajedno pa bolezni krvi, kake belodent, gnilost, letni pljuč, mišic, srca, nosu in grli. S pomočjo X žarkov, elektricitete in močnega najbolj modernega zdravilnega, boste postali boljši v najkrajšem možnem času.

Pri nas ni nobenega ugibanja.

Skrbnost inorega uspeha je moja skrbna metoda preiskave, da doženem, kaj vas boli. Jaz rabim X žarke, letni pljuč, mikroskop in kemično analizo ter vse znanstvene metode, da pronadem vzrok vašega trublja.

Ali ste slabič? Pridite k meni, jaz vam pomagam!

Moje posebno proučevanje metod, ki se rabijo na evropskih klinikah v Berlinu, Londonu, Dunaju, Parizu, Rimu in moja dvajsetletna skušnja v zdravljenju akutnih in kroničnih boleznih moških in žensk mi daje prednost pri zdravljenju in moji uspehi so bili jako zadovoljivi.

Jaz rabim veliko krvno sredstvo 606 in 914.

Vse zdravljenje absolutno brez bolečin. Vi se lahko zaneseate na pošteno mnenje, pošteno postrežbo in najboljšo zdravljenje za ceno, ki lo morate plačati.

Če je vaša bolezen neozdravljiva, vam takoj povem. Če je ozdravljiva, boste ozdravili v najkrajšem možnem slovensko.

DOKTOR BAILEY "SPECIJALIST"

3511 East 11th Ave. blizu 55. ceste Room 222. Drugo nadstropje. Cleveland, Ohio
Uradne ure od 9:30 zjutraj do 8. zvečer. V nedeljo od 10. do 1.

Slovenski Zobozdravniški Urad

se nahaja na

6127 ST. CLAIR AVENUE

V DR. SELIŠKARJEVEM URADU.

Dr. D. D. Cornell J. W. Mally.

Uradne ure:

9-12, 1-5, 6-8

Telefon Rosedale 3711

Telefon Princeton 1274 L

PREMOŽENJE NAD \$400.000.00.

Vložite svojo denar po.....

5%

pri

SLOVENSKEM STAVBINSKEM in POSOJILNEM DRUŠTVU

Odprto tudi zvečer

razven ob sredah.

6313 St. Clair Ave.

KRESALO DUHOV.

Roman iz irskega življenja.

ANGLSKI SPISAL P. A. SHEEHAN.
PREVEL DAVORIN CIUHA.

Novega ni nič. Pač! Ali se še spominjaš polbrunetke, Gerty Richards? Pravi, da je zaročena s poročena s poročnikom Whitbreadom. Jaz ne verujem Sicer bi pa ujela jako dobro ribo; on ima upanje na dediščino, ki znaša desetstotih funtov rente na leto. Se dva morata umreti, eden med njima je norec. Širi se tudi novica, da bodo odpadkotalci glavnega colninskega nadzornika; gre radi računskih zadev, ki jih ženske ne razumemo. Sicer vemo dovolj, še preveč, Bogu bodi potoženo! In najbolj vem, da jaz Tebe, ljuba mala Mab, iz vsega srea ljubim, in Ti voščim vse veselje in vso srečo.

Pripis pripisu. Prečitala sem to pismo, česar nikoli ne storim in najraje bi ga raztrgala. Kakšno pravico imam pisati mladi deklici tako jermijado? Toda potem — no, končam ga z bridkimi solzami. To je podnebje, predraga! Veruj mi in misli: Kakšen kraj obupa je pač Indija, če zamore Edith pisati tako pismo. To je tudi. Odpusti mi, odpusti mi, mala, in bodi srečna, srečna, srečna.

E. Ch.

XVII. Obisk v Lisheenu.

Nekaj dni po obisku očeta Cosgroveja je bila družina McAuliffe presenečena vsled nenadnega prihoda neznanega gospoda in gosposlične, ki sta stopila na dvorišče. V prvem hipu so mislili, da je njihov gospodar veleposestnik; a ta misel je takoj izgubila, ko sta tujca izrazila željo, da bi rada videla bolnega mladeniča, ki je pod njihovo gostoljubno streho.

Gospod Maxwell je že bil skoraj okreval in sedel pri ognjišču. Samo še roki je imel zaviti v vato. Naenkrat je slišal gospoda Lambertona, ki ga je ogovoril:

"No, mladenič, kako vam je? Imeli ste zelo slabe dni, kajne?"

Gospod Maxwell se je dvignil s trdom in se ozrl v gosta. Vseled nepričakovanega, naglega nagovora je bil občutno zadet in že je hotel primerno odgovoriti, ko je zagledal gosposlično Claire. Bila je oblečena po svoji navadni, priprosti navadi. V dolgem, črnem plašču, ki je bil pod vratom zapet s srebrno zaponko, je bila še bolj vitka in ljubka. S svilo podlo žena kapuca je ležala nazaj čez rame. Njena glava je bila nepokrita; obkročal jo je samo venec krasnih las. Nekam skrbno boječe je gledala gospoda Maxwella, in zanimanja, ki se ji je vzbudilo, je njenemu obrazu, zarečemu vsled svežega zraku in vetra, podeljevalo posebno živahen izraz.

Gospoda Maxwella se je polastil občutek bolečega presenečenja. Njegova prva misel je bila: to so ljudje iz njegovega stanu. Toda pristoja domača obleka mlade dame je kazala, da pripadeta zelo premožnemu kmetiške-mu stanu, ki so jih imenovali gosposki kmetje. O eni stvari pa ni bilo dvoma. Bil je to zanimiv obisk, ki je bil zanj velike važnosti.

"Da!" je odgovoril na vprašanje gospoda Lambertona. "Bil sem zelo bolan. Bila je povrnitev stare bolezni, ki sem si jo nakopal vsled hudega premoženja."

"Slišali smo," je dejal gospod Lambertona, osupel vsled mirnega in odločnega odgovora. "Takah ni mogoče tako hitro pregnati in ne prečeti, kar mi stari dobro vemo. Toda postrežbo ste imeli dobro?"

Gospod Lambertona se je

ogledal po siromašni kuhinji in opazoval uboge najemnike; Claire je uprla svoj pogled na Debbie, kateri se je na licu živo brala nevolja.

"Mene bi ne bilo več pri življenju, če bi ne bilo postrežbe; tem ljudem ne bom mogel nikdar biti dovolj hvaležen za njihovo dobroto."

"Slišali smo, slišali smo. Če bi kdaj obolel jaz, mi morate prepustiti svojo strežnico. Ljubezen do stvari je več vredna kot izvežbanost. Vendar vam hočem nekaj predlagati. Zdej okrevate in potrebuje morskega zraku. Pojdite z nama v Brandon Hall, kjer bomo skrbeli za Vas, dokler popolnoma ne ozdravite."

Gospod Maxwell je zmajal z glavo. Misel, da bi mu stregla tako ljubka deklica kakor Claire, je bila sicer vabljiva, vendar je dejal:

"Zelo sem vaju svojih dobrih ljudi. Lahko bi me bili poslali iz hiše in nihče bi jih ne bil smel grajati; obdržali so me kljub zdravnikovemu nasvetu in lastnim koristim. Zelo mi ugaja pri njih; jaz ne vem drugega kraja, kjer bi bil tako lahko ozdravil. Jaz останem tu," je dejal in se ozrl, "to se pravi: toliko časa, dokler me ne pošljejo."

Temni izraz, ki je zasenčil obraz Debbie pri povabilu gospoda Lambertona, je izginil in deklica se ni mogla zdržati smeha, vesela bolnikovega odgovora.

"Jaz vidim," je dejal gospod Lambertona, "da hočete vse prilike za dobra dela ohraniti zase. Toda to ni prav. Tudi jaz sem tu in želim, dokler sem na tem svetu, nekaj dobrega narediti. A Vi mi ne pustite. Kaj pravite k temu, žena?" se je naenkrat obrnil k gosposlični. "Ali ni bilo spodobno in pravično da bi prepustili priliko nam, pomoči mladeniču do popolnega zdravlja, ko ste Vi že napravili svoj dober del?"

"Nevem, kaj bi rekla, gospod," je odvrnila starka. "Zelo lepo je od Vas, ko stavite tako ponudbo, in posebno, ko smo vam popolnoma neznanani."

"To ni nič!" je odvrnil gospod Lambertona v svojem ostrim, angleškem načinu. "To ni nič. Predlagam sledeče. V bližini Brandon Halla imam prazno hišico. Ali veste, kje je Brandon Hall?"

"Mi nismo še nikoli slišali o tem," je dejal Owen McAuliffe.

"Pač, oče," je pripomnil Pierry, ki je do sedaj molčal. "Vsakdo ve, kje imajo ljudje tako dobro dnino in tako lepa stanovanja."

"Do sedaj nisem o tem jaz ničesar slišal," je dejal stari mož. Debbie je jezno pogledala brata.

"Vaš sin," je dejal gospod Lambertona, — "saj je Vas sin? — nas dobro pozna in ve, da nismo prehudobni ljudje. Če za nekaj tednov prišel k nam, ga nastanim v hišici, kjer ga bom oskrbel z vsem potrebnim, da bo popolnoma okreval. Kaj pravite k temu?"

"Ubogi bolni mladenič, za katerega skrbite," je odvrnil gospod Maxwell nekoliko razdražen, "vam je že razodel svoj sklep. Samo še ti dobri ljudje mi morajo povedati ali me ohranijo ali ne."

"Jaz Vas seveda nisem hotel žaliti," je dejal gospod Lambertona, osupel vsled mirnega in odločnega odgovora. "verujte mi! Samo rad bi vse to storil, kar morem storiti na tem žalostnem svetu. Ker sem slišal, da je moj rojak v stiski in potrebi, sem sklenil mu pomagati. In moja adop-

tivna hčerka je imela isto željo. Seveda sva prepričana, da so vam vse storili, kar je bilo v njihovi moči. Mišlila sva samo, da bi pri naju prej ozdraveli."

"Da," je izpregovorila Claire. "Tako je. Radi bi vam malo pomagali. Angleži se zmerom zanimamo za svojega rojaka, ki je v stiski. Zelo bi naju veselilo, če bi nama bila dana prilika, da bi vam kaj koristila."

To je bila za gospoda Maxwella močna izkušnja. Biti ob morju, opazovati njegove cvetoče valove, poslušati njegovo melodiozno, otožno šumljanje, vdihovati njegovo sapo, občutiti njegovo oživljajočo moč, postrežba dobrih, ljubeznivih in zanimivih ljudi: to so bile stvari, katerim se človeška narava in najmanj srce osamljenega mladeniča ne more kar tako odpovedati. In potem, mož, s katerim je govoril, je bil človekoljub. Po tem, kar je slišal od Petra, ni bilo dvoma, da je v svoji okolici vzbudil novo življenje, da je bil eden tistih gospodarjev narave, ki izsušujejo močvirja in barje in morejo ljudi iztrgati iz obupa, mož, ki bi lahko bil tudi njemu samemu vzor in vodnik. Sam je mnogo trpel in ničesar dosegel. In kaj pomaga trpljenju, če ni uspeha? Kako bi bilo, če bi stopil v stik s tem vplivnim možem in deklico, jima razložil svoje načrte ter ju pridobil zase?

Za hip je obrnil pogled z obraza Claire Moulton in uzrl bolestni izraz na bledem mirnem obličju Debbie; videl je, kako si je starka skrivaj obrisala s predpasnikom solzo in njegov sklep je bil storjen.

Dalje prihodilje.

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

Frank ZAKRAJŠEK,

pogrebnik in embalmir

1105 NORWOOD RD.

Princeton 1735 W.

Rosedale 4893

Avtomobili za krsie, poroke, pogrebi in druge prilike.

JAVNA ZAHVALA:

Perth Amboy, N. Y. 2. avg. 1920.
Slavonic Immigrant Bank
436 W. 23rd St. New York, N. Y.

Centni gospodje: V čast si štejem naznaniti gospodom pri Slavonic Immigrant Bank v New Yorku in zahvaliti se na hitri pošiljavi denarja v staro domovino, katerega so moji starši prejeli v teku 32 dni.

Vaša banka je edina v tej zemlji, ki tako hitro pošilja denar. Jaz vam se lepo zahvaljujem in vas priporočam vsem rojakom po Ameriki da se pri pošiljanju denarja obrnejo na vas in ne na banke, katerim je bil denar za neopisljive predan pred 11 meseci, doposlil je pred 11 meseci, ter bo potreboval drugih 11 mesecev, dok ga bo naslovnik prejel.

Prosim vas, da to mojo zahvalo v častnikih priobčite, da se bodo potem tudi drugi rojaki ravnali. Spoštovanjem
526 State St. Perth Amboy, N. Y.
Zivele Slavonic Immigrant Bank v New Yorku.

KJE SE NAHAJA moja sestra Mary Kauc, sedaj omož. Sadovnik? Nazadnje je bivala v Duluthu, Minn. Ako zanje berete vrtičke, ali ako kdo rojake v vaši bližini, naj ga naznani Josipu Kauc, 3582 E. 81. St. Cleveland, Ohio.

PRODA SE HIŠA (samo les) na 6229 St. Clair ave. Hiša ima 9 sob. Zglasite se na 1107 Addison Rd. pri Tom Kovačiču. (100)

PRODA SE POCENI HIŠA in 2 lora. Zraven slovenske cerkve v Newburgu, številka 3522 E. 81 St. Vprašajte pri lastniku FRANK ZAVIRSEK, 1383 E. 30 St. Cleveland, O. (103)

IŠČE SE POSOJILO en tisoč, dva ali več, za eno leto, proti dobri sigurnosti, na prvi mortgage na dobro posestvo, obresti 7 odst. Ako kdo izmed rojakov želi večje obresti za svoj denar, naj se oglasi pri

SCHACK and PREVEC
1266 E. 71. St. Phone Princ. 1622 (100)

PRODA SE POCENI HIŠA in 2 lora. Zraven slovenske cerkve v Newburgu, številka 3522 E. 81 St. Vprašajte pri lastniku FRANK ZAVIRSEK, 1383 E. 30 St. Cleveland, O. (103)

PRODA SE preša za gorzdeje in baksa za orodje, ter ena omara. Vse jako poceni. Polize se na 1100 E. 63. St. zgoraj med 6. in 8. uro zvečer. (99)

POSTENE FANTE se sprejme na hrano in stanovanje. 701 E. 162 St. (103)

PROSI SE, da se Martin Kresman katerega prejšnji naslov je bil 5809 Prosser ave. pri The R. P. Clark Land Co. 510 Bangor Bldg. (100)

HIŠA NAPRODAJ za dve družini, v dobrem stanju, lepo urejena. Proda se tudi kuhinjska peč na plin. Izve se na 1269 Norwood Rd. (99)

IŠČEM DELO kot voznik na mlatnem ali velikem trucku ali avtomobilu. John Uhlir, 7806 Vineyard ave. (99)

Naprodaj je hiša s mesnico, ali pa se proda samo mesnica, v jako dobrem stanju z izvrstnim prometom. Vprašajte na 6907 St. Clair Ave. (99)

POZOR.

Centnemu občinstvu naznanjam, da sem se preselil iz 6206 Edna Ave. na 1075 E. 67th St. Priporočam se ob tej priliki rojakom, hišnim gospodarjem za vse karpentarsko delo, najsi nova stavba ali povečanje vaše hiše. Tudi smo pripravljene za vsako popravilo pri hiši, po zmernih cenah in v vašo zadovoljnost.

JOHN PAVLICH,
slovenski stavbenik
1075 E. 67th St. Princ. 2507 R.

BODITE PAMETNI IN KUPITE

AR-BU MAZILO

za rane, izpahke, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v lekarni, in denar nazaj, če niste zadovoljni.

The Ar-Bu Laboratories Co.
14017 Darley Ave., Cleveland, Ohio

SPREJME SE FANT za mesnico, posten in močan. Vprašajte v Veselejši mesnici, 4034 St. Clair ave. (98)

SOBA SE ODDA v NAJEM, 1079 E. 64th St. Vprašajte po 6. uri zvečer. (98)

Dekle dobi dobro delo in dobro plačo pri Frank Cleaners & Dyers, 1361 E. 55th St. (99)

SOBA SE ODDA v najem za 1 fanta. Poseben vhod. 5603 Carry av. (98)

KUPI SE HIŠA za družino od 55. do 70. ceste. Kdor ima kaj, naj se oglasi v upravništvu tega lista. (98)

PRODA SE PO NIZKI CENI garaža, popolnoma opremljena na najboljšem prostoru. Vprašajte na 1367 E. 43rd St. (98)

Hiša s prodajalno se proda ali da v najem. Hiša ima 7 sob, kopališče, moderno urejena, lot 55x130, jako dober promet. Vprašajte na 1049 E. 185th Street. (102)

NAZNANILO.
Spodaj podpisani naznanjam, da sem odprl novo prodajalno mehkih piščic. Se pripravim vsem znancem in prijateljem.

ANTON PUSNAR,
(99) 15602 Calcuta Ave., Collinwood

ALI ČAKATE?

Čakal bom, dokler me ne bo bolelo, ta izraz se dostikrat rabi, kar se tiče zob. Ali vi čakate, dokler pogori vaša hiša, predno jo pustite zavarovati? Kadar zbolijo vaš otrok, ali čakate, da umrje, predno pokličete zdravnika? Ali čakate januarsko mrzlo vreme, predno kupite zimsko suknjo? Ne čakajte toliko časa, doler vask boli.

Dr. F. L. Kennedy, zobozdravnik, 5402 Superior ave. vogal 55. ceste.

Uradne ure od 9-12, in od 1-5. Govorimo slovensko.



National Drug Store!
SLOVENSKA LEKANA

Vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

PREMOGARJI IN NAKLADALCI

Zelo dobra prilika. Pišite na ta naslov.

W. A. SMITHERMAN
Superintendent

CENTRAL COALMINING COMPANY

Moundsville, W. Va.

Rabimo 50-60 nakladalcev v Clifford rudnikih, Dille Station Belmont County, State of Ohio, na Pennsylvanski železnici. Rudokop je nasproti Moundsville, W. Va. na Ohio reki.

Obiljubimo stalno delo, ker je rudokop v bližini proge in reke. Kadar ni dovolj vagonov, je zadosti bark, da se lahko dela.

Vprašajte za delo pri:

W. A. Smitherman, Superintendent rudokopa. Iz Bridgeporta ali Belleaire ali drugih mest Ohio, vzemite pennsylvansko železnico do Wheeling, W. Va. in iz W. Va. mest vzemite Baltimore in Ohio vlake ali ulične kare do Moundsville W. Va. odkoder vzamete čoln do rudokopa.

Zivljenjski pogoji so dobri. So le so pri jami. Cerkev in druga zabavališča so v Moundsville. (101)

ZGLASI naj se Frank Valentec, ki terega prejšnji naslov je bil 1135 E. 63. St. pri John Kovačič-u 1000 E. 61 St. Kjer bo svodel nekaj važnega. (100)

Prva in edina Slovenska banka v Ameriki.

Upravištvo Slov. Naroda v Ljubljani piše na Fr. Hudovernika:

"Poslovanje s čeki na Kreditni Zavod za trgovino in obrt v Prešernovi ulici, poslanih iz Amerike, je jako prijetno. Ček na K500 za S. N. Z. tam, dobili smo tukaj izplačan ob prezentaciji".

The North American Banking & Savings Co.

ima direktno zvezo s Kreditnim Zavodom v Ljubljani.

Nashe cene so znatno nizje, kakor kje drugje.

Nas urad odprt vsak večer od 6 do 8, stranski vhod na 62. cesti (ista vrata kakor S. D. Z.) Istantno otvorjeno ob sobotah popoldne.

Nashe premoženje blizu milijon dolarjev.

Zaupno zdravilo dela čudeže.

Skoro že trideset let se Trinerjeva zdravila rabijo z največjim zaupanjem. A to tudi radi pravega vzroka, ker zaupnost izdelovatelja zasluži popolno zaupanje in čišlanje od strani številnih odjemalcev. Mako povišanje cen je sedanja potreba, da se ohrani zanesljiva vsebina izdelkov. Branili smo se dolgo zoper klaginjo na vseh številnih potrebščinah naših, a novi vijni klavek nam je spodbil še zadnji steber in morali smo ceno nekoliko povišati. Vsek prijatelj Trinerjevih lekov priznava brez ugovora, da v sedanjosti, ko moramo veliko več plačati za potrebščine, in tudi lekarja stane veliko več, ni mogoče draginji v okolišnji. Zato pa bo vrednost Trinerjevih lekov povrnila odjemalcem vse kar več plačajo za nje.

TRINERJEVO AMERIŠKO ZDRAVILNO GRENKO VINO

torej ima tako zaupanje in vseprijetnost, ker učini, da bol izgubi svoje stališče. Izmed vseh boleznih je devetdeset odstotkov povzročeno in spodbilo v železku. Trinerjevo Zdravilno Grenko Vino očisti železce in odstrani iz notranjine drobovja vse nabrane nepotrebne in strupene snovi, ki so nekakšen blog zlotvornih tvarin zavirajočih pravilno delovanje drobovja. Trinerjevi leki so prosti vsakovrstne nepotrebne mešanice in vsebujejo le potrebne zdravilne grenke koreninice ter krasno zareče rudo vino. V zadevi zabasanosti, neprebavnosti, glavobola, pol-glavobola, nemoznosti, navadne slabote, kakor tudi v železodoni neprilichkih, ki rade nadlegujejo ženske ob premembi zitta ali rudarje ali druge delavce, ko delajo in vdihavajo plin, če rabite tak lek, boste našli v njem neprecenljivo vrednost. Dobite je v vseh lekarnah.

TRINERJEV LINIMENT

prodere vselej v koren bolezni, zato pa je zlasti v slučaju protima, ali revmatizma, nevragije, lumbago, ortpelosti gležnjev in drugih, najpotrebnejša in najhitrejša pomoč. Jako dobro je tudi v zadevah odrgnin in oteklin itd., tudi za drgnjenje živcev in za mazanje po kopanju nog. Dobite je v vseh lekarnah.

TRINERJEV ANTIPUTRIN

je izvrstno in sprav prijetno zdravilo za navadno rabo znotraj. Posebno za izpiranje grla in st; istotako za čiščenje ran, izpuščanje in drugih kožnih otvorov. Dobi se v vseh lekarnah.

Naj novejšje nagrade so dobila Trinerjeva zdravila na mednarodnih razstavah: Gold Medal—San Francisco 1915, Grand Prix — Panama 1916.

JOSEPH TRINER,

MANUFACTURING CHEMIST.

1333-1343 So. Ashland Ave.

Chicago, Ill.